
 
 

PAUTA DA 38ª (TRIGÉSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 11/06/2024. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Mensagem de nº 063, de autoria do Poder Executivo - Autoriza ao Chefe do Poder 

Executivo, desafetar da categoria de bens de uso comum do povo para os bens 

dominiais do Município de Maracanaú e a doação do imóvel que indica, de propriedade 

do Município, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 065, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a reestruturação 

organizacional do Poder Executivo do Município de Maracanaú para atender às 

alterações estruturais da Administração Pública de que trata a presente Lei, e dá outras 

providências. 

Mensagem de nº 066, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a criação dos 

Programas Escola Verde e Empresa Amiga, bem como do recebimento, a Título de 

doação, de bens, serviços de qualquer natureza, inclusive, de engenharia e obras 

públicas, sem ou com encargos não financeiros ou valores monetários pelos órgãos e 

entidades da Administração Pública Municipal, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 067, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

orçamento do Município, para o fim que indica.  

Projeto de Lei de nº 122, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Institui a obrigatória a apresentação de Certidão Negativa de antecedentes criminais 

dos Profissionais que atendem crianças no Município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 123, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a inclusão da Ludoterapia como terapia complementar ofertada pelo Sistema 

Único de Saúde (SUS) e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 124, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Institui o Programa Municipal de Capacitação de Grêmios Estudantis 

e Orientação sobre Violência Sexual e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 125, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Dispõe sobre a instalação de Placas Informativas em todos os prédios 



 
 

públicos vinculados à Secretaria da Saúde do Município de Maracanaú advertindo que, 

de acordo com a Lei Federal nº 13.896, de 30 de outubro de 2019, os exames 

relacionados ao diagnóstico de Neoplasia Maligna devem ser realizados no prazo de 30 

(trinta) dias, no caso em que a Lei especifica. 

Projeto de Indicação de nº 156, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui a Campanha Julho Amarelo, reforçar as ações de vigilância, prevenção 

e controle das Hepatites Virais. 

Projeto de Indicação de nº 157, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a distribuição gratuita de Polivitamínicos e Suplementos Alimentares para 

pacientes com dores crônicas no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS), no 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 158, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a instituição do Programa Municipal de 

Capacitação para Profissionais da Área de Energia Solar, no âmbito do Município de 

Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 159, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui o Programa Empresa Lixo Zero no 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 160, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Cria o Programa Municipal de Orientação Parental para 

famílias do Município de Maracanaú, com o objetivo de capacitas as famílias no tocante 

a prevenção e enfrentamento da violência sexual contra Crianças e Adolescentes. 

Moção de nº 054, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da Senhora LÚCIA DE FÁTIMA 

FERREIRA DE ALMEIDA, ocorrido no dia 03 de junho de 2024. 

Moção de nº 055, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Concede 

Moção de Aplausos ao Senhor ALYSON RODRIGUES XAVIER e sua Empresa ACC 

TRIBUTOS CONTABILIDADE, pelo seu desempenho, importantes serviços prestados e 

geração de emprego e renda a população na área do empreendedorismo contábil em 

Maracanaú. 

 



 
 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 467, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, a sinalização vertical e horizontal, no trecho entre as Avenidas VI e XII, nos 

bairros Conjunto Jereissati I e II. 

Requerimento de nº 468, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel 

(Silvana Maciel) - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o recapeamento asfáltico da 

Rua 130, no bairro Timbó. 

Requerimento de nº 469, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma limpeza e retirada de 

acúmulo de lixo no terreno localizado entre as Ruas Beatriz Calixto com 07 de 

Setembro, ao lado do Campo Ferreirão, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 470, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 

construção de uma passagem molhada, que de acesso a Creche CEI Elsa Maria 

Laureano Pereira, no trecho no final da Rua Santo Antônio com a Rua Marechal 

Deodoro da Fonseca, no bairro Menino Jesus de Praga. 

Requerimento de nº 471, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João 

Melin) - Solicita ao Prefeito, a desobstrução das bocas de lobo e iluminação pública 

para a Rua do Trilho, entre a Rua Antônio Justa e Travessa Jaime Paulino, ao lado da 

Igreja dos Mórmons, no bairro Alto da Mangueira, bem como o alargamento da ponte 

que fica localizada na Rua Pedro de Paula Barros, no bairro Colônia. 

Requerimento de nº 472, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Solicita 

ao Prefeito, a limpeza e a capinagem das Alamedas entre as Ruas 24 e 25, bem como 

entre as Ruas 26 e 27, localizadas no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 473, de autoria do Vereador Raphael Pessoa Mota - Solicita a 

Diretora do Departamento de Proteção aos Grupos vulneráveis (DPGV) da Polícia Civil 

do Estado do Ceará, Delegada Janaina Saraiva Silveira Braga, a instalação de uma 

Delegacia de Combate à Exploração da Criança e do Adolescente (Dececa) em 

Maracanaú. 

Requerimento de nº 474, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, o recapeamento asfáltico para as Ruas 108 e 110, no bairro Timbó. 



 
 

Requerimento de nº 475, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita 

ao Governador do Estado do Ceará, Elmano de Freitas da Costa, a convocação dos 

habilitados (excedentes) do Concurso da PMCE 2022 e um estudo de viabilidade para a 

quebra da causa de barreiras burocráticas. 

Requerimento de nº 476, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, reiterando os 

Requerimentos de nº 445 e 830/2023, para que seja realizada a compactação e em 

seguida a colocação de piso intertravado para a Rua Raimundo José da Silva, entre as 

Ruas Geraldo Bilac e Senador Pompeu, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 477, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a pavimentação asfáltica da Rua São 

Francisco, no bairro Jaçanaú. 

Requerimento de nº 478, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de 

Infraestrutura, o recapeamento asfáltico da Rua Joaci Freitas Dutra, no bairro Alto da 

Mangueira. 

Requerimento de nº 479, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita ao Prefeito, o calçamento em pedra tosca para toda a 

extensão da Rua Doze (12) no bairro Residencial II. 

Requerimento de nº 480, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a sinalização vertical, 

horizontal e faixa de pedestre no cruzamento da Rua Napoleão Bonaparte Viana com a 

Rua José Francisco de Araújo, no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 481, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, a requalificação e urbanização da Rua Santos 

Dumont, com início na Rua Luiz Gonzaga dos Santos, no bairro Boa Esperança e 

término na Rua Argemiro de Carvalho no bairro Pajuçara, com a construção de 

drenagem, nova pavimentação/recapeamento asfáltico, sinalização horizontal, vertical, 

padronização de calçadas e ciclovia, e da Rua Pedro Batista, com início no cruzamento 

da Rua Dom Pedro I no bairro Boa esperança e término na Rua João Henrique da Silva, 

no bairro Pajuçara, com a construção de drenagem, nova pavimentação em piso 



 
 

intertravado (blocos de concreto) e/ou recapeamento asfáltico, sinalização horizontal e 

vertical, padronização de calçadas, ciclovia e implantação de binário (transformar a Rua 

em sentido único), bem como a Reforma Completa da Escola Francisco Oscar 

Rodrigues, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 482, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Saúde, que articule junto a 

Secretaria de Saúde do Estado do Ceará e firme convênio com instituições privadas 

visando cumprir o prazo máximo de 30 dias para a realização de exames no caso de 

suspeita de Neoplasia Maligna (Câncer), estabelecido pela Lei Federal 13.896/2013. 

Requerimento de nº 483, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa 

(Irmão Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, para 

que seja realizado a pavimentação asfáltica para a Rua Paraná 2 (trecho da Rua 

Antônio Correia Viana até a Rua Francisco Pereira Lopes), no bairro Pau Serrado. 

Requerimento de nº 484, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor 

Neto) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, reiterando o 

Requerimento de nº 051/2023, no qual requer a limpeza e capinagem do Campo 

Jereissati, próximo ao INSS, no bairro Jereissati II. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

Projeto de Indicação de nº 151, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre o incentivo à atividade dos Moto Taxistas no Município de Maracanaú e 

dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 152, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a obrigatoriedade de realização de exames 

de Ecocardiograma e Hipotonia nos recém-nascidos / crianças com Síndrome de Down, 

no âmbito do Município e adotas outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 153, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Cria o Programa Corujão da Educação nas Escolas 

da Rede Municipal de Ensino de Maracanaú e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 154, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui a Campanha Check Up Geral nas Mulheres, para alertar a prevenção 

de todas as doenças e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 155, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre o Programa Exemplo no Esporte, Exemplo na 

Vida, e dá outras providências. 

Moção de nº 054, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da Senhora LÚCIA DE FÁTIMA 

FERREIRA DE ALMEIDA, ocorrido no dia 03 de junho de 2024. 

Moção de nº 055, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Concede 

Moção de Aplausos ao Senhor ALYSON RODRIGUES XAVIER e sua Empresa ACC 

TRIBUTOS CONTABILIDADE, pelo seu desempenho, importantes serviços prestados e 

geração de emprego e renda a população na área do empreendedorismo contábil em 

Maracanaú. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

467 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, a sinalização vertical e horizontal, no 
trecho entre as Avenidas VI e XII, nos bairros Conjunto 
Jereissati I e II. 

468 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o recapeamento 
asfáltico da Rua 130, no bairro Timbó. 

469 Robério Santos Oliveira (Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma 
limpeza e retirada de acúmulo de lixo no terreno localizado 
entre as Ruas Beatriz Calixto com 07 de Setembro, ao lado 
do Campo Ferreirão, no Distrito de Pajuçara. 

470 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
construção de uma passagem molhada, que de acesso a 
Creche CEI Elsa Maria Laureano Pereira, no trecho no final 
da Rua Santo Antônio com a Marechal Deodoro da 
Fonseca, no bairro Menino Jesus de Praga. 

471 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, a desobstrução das bocas de lobo e 
iluminação pública para a Rua do Trilho, entre a Rua 
Antônio Justa e Travessa Jaime Paulino, ao lado da Igreja 
dos Mórmons, no bairro Alto da Mangueira, bem como o 
alargamento da ponte que fica localizada na Rua Pedro de 
Paula Barros, no bairro Colônia. 

472 Júlio César Costa Lima 
Solicita ao Prefeito, a limpeza e a capinagem das Alamedas 
entre as Ruas 24 e 25, bem como entre as Ruas 26 e 27, 
localizadas no bairro Jereissati I. 

473 Raphael Pessoa Mota 

Solicita a Diretora do Departamento de Proteção aos 
Grupos vulneráveis (DPGV) da Polícia Civil do Estado do 
Ceará, Delegada Janaina Saraiva Silveira Braga, a 
instalação de uma Delegacia de Combate à Exploração da 



 
 

Criança e do Adolescente (Dececa) em Maracanaú. 

474 Manoel Vieira Correia 
Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico para as Ruas 
108 e 110, no bairro Timbó. 

475 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita ao Governador do Estado do Ceará, Elmano de 
Freitas da Costa, a convocação do habilitados (excedentes) 
do Concurso da PMCE 2022 e um estudo de viabilidade 
para a quebra da causa de barreiras burocráticas. 

476 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, 
reiterando os Requerimentos de nº 445 e 830/2023, para 
que seja realizado a compactação e em seguida a 
colocação de piso intertravado para a Rua Raimundo José 
da Silva, entre as Ruas Geraldo Bilac e Senador Pompeu, 
no Distrito de Pajuçara. 

477 
Carlos Alberto Gomes de Matos 
Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a pavimentação 
asfáltica da Rua São Francisco, no bairro Jaçanaú. 

478 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o 
recapeamento asfáltico da Rua Joaci Freitas Dutra, no 
bairro Alto da Mangueira. 

479 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, o calçamento em pedra tosca para toda 
a extensão da Rua Doze (12) no bairro Residencial II. 

480 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a sinalização 
vertical, horizontal e faixa de pedestre no cruzamento da 
Rua Napoleão Bonaparte Viana com a Rua José Francisco 
de Araújo, no bairro Luzardo Viana. 

481 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, a requalificação e urbanização da Rua 
Santos Dumont, com início na Rua Luiz Gonzaga dos 
Santos, no bairro Boa Esperança e término na Rua 
Argemiro de Carvalho no bairro Pajuçara, com a construção 
de drenagem, nova pavimentação/recapeamento asfáltico, 
sinalização horizontal, vertical, padronização de calçadas e 
ciclovia, e da Rua Pedro Batista, com início no cruzamento 
da Rua Dom Pedro I no bairro Boa esperança e término na 
Rua João Henrique da Silva, no bairro Pajuçara, com a 
construção de drenagem, nova pavimentação em piso 
intertravado (blocos de concreto) e/ou recapeamento 
asfáltico, sinalização horizontal e vertical, padronização de 
calçadas, ciclovia e implantação de binário (transformar a 
Rua em sentido único), bem como a Reforma Completa da 
Escola Francisco Oscar Rodrigues, no Distrito de Pajuçara. 

482 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Saúde, que 
articule junto a Secretaria de Saúde do Estado do Ceará e 
firme convênio com instituições privadas visando cumprir o 
prazo máximo de 30 dias para a realização de exames no 
caso de suspeita de Neoplasia Maligna (Câncer), 
estabelecido pela Lei Federal 13.896/2013. 

483 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
para que seja realizado a pavimentação asfáltica para a 
Rua Paraná 2 (trecho da Rua Antônio Correia Viana até a 
Rua Francisco Pereira Lopes), no bairro Pau Serrado. 

484 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 051/2023, no qual requer a 
limpeza e capinagem do Campo Jereissati, próximo ao 
INSS, no bairro Jereissati II. 



 
 

 


